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Direction (1-3):  निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और िीचे दिए गए प्रश्िों के 

उत्तर िीजजए।  
एक परिवाि में आठ व्यक्ति P, Q, R, S, T, U, W औि X हैं। इस परिवाि में िीन वववाहहि युगल 

हैं। T, P की बहन है। R, X का ग्रैंडफादि है। W, U का वपिा है। Q, S की पुत्रवधू है, S जो W स े

वववाहहि नह ीं है। X अवववाहहि पुरुष है िथा T, U से वििावित िै, U विसके कोई संतान नि  ंिै।  

 

Q1. निम्िलिखित में से कौि T का िेफ्यू है? 

(a) R 
(b) X 
(c) S 
(d) Q 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q2. निम्िलिखित में से कौि S का िामाि है?  

(a) P 
(b) X 
(c) R 
(d) U 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q3.  Q का X से क्या संबंध है? 

(a) म ाँ 
(b) आंट  

(c) ग्रैंडमदर 

(d) बहन 

(e) पत्नी 
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Directions (4-6): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और िीचे निए गए प्रश्न ों 

के उत्तर िीनजए: 



‘Q + R’ का अर्थ है ‘Q, R का पिता है’ 

‘Q ÷ R’ का अर्थ है ‘R, Q का भाई है’ 

‘Q × R’ का अर्थ है ‘Q, R का िपत है’ 

‘Q – R’ का अर्थ है ‘Q, R की बहन है’ 

 

Q4. व्योंजि B + D – S + C ÷ A में, A, B से नकस प्रकार सम्बखित है? 

(a) िुत्र 

(b) िुत्री   

(c) ग्रैंडसन 

(d) पनर्ाथरित नही ीं पकया जा सकता  

(e) इनमें से कोई नही ीं  
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Q5. निम्ननिखित में से कौि सा व्योंजक िर्ावता है नक Z, X की बहि है? 
(a)J + Z– L + N ÷ X  
(b)J – N – L ÷ X × Z 
(c)J x L – Z÷ X + N 
(d)J – Z– L + N ÷ X  

(e)इनमें से कोई नह ीं  
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Q6. निए गये व्योंजक के सोंिर्व में निम्ननिखित में से कौि सा सत्य है? 

‘P- J + K – L + N ÷ M’ 

(a) P, N के पिता की आींट है  

(b) K, M का पिता है  

(c) N, M की बहन है  

(d) J, N का पिता है   

(e) इनमें से कोई नही ीं  
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Q7. एक नचत्र की ओर इर्ारा करते हुए रननहत िे कहा, “यह मेरे नपता की इकिौती पुत्री है" रननहत 

उस िड़की से नकस प्रकार सोंबोंनित है? 

(a) िुत्र    

(b) भाई 

(c) पिता   

(d) अींकल 

(e) नेफ्य ू
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Q8. नर्र्ािी िे एक िड़की की ओर इर्ारा करते हुए कहा, “र्ह मेरे र्ाई की पत्नी की पुत्री है”. इस 

सोंबोंि में नर्र्ािी एक मनहिा है तन नर्र्ािी उस िड़की से नकस प्रकार सोंबोंनित है? 

(a) आींट 

(b) पिता 

(c) अींकल 

(d) ग्रैंडफादि 
(e) बहन 
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Direction (9-13): निम्नलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजये और िीचे निए गये प्रश्न ों 

के उत्त्तर िीनजए :   

 

तीन िीपियोीं वाले नौ सदस्ोीं के एक िरिवाि में J, T, U, C, M, Q, E, S, औि G हैं. इनमें 3 पववापहत 

युगल है औि केवल चाि मपहलाएीं  हैं. J, Q का पटेननल अंकल है. U की केवल दो सन्तान हैं. S , M की 

पुत्रिधू है औि M, T का दामाद है. C, M से पववापहत है. E औि G, C के िुत्र हैं. E पववापहत नही ीं है.  T, 

S के ससुि का ससुि है. T, U से पववापहत है. 
 

Q9. निम्नलिखित में से कौि Q का नपता है ? 
(a) T 
(b) U 
(c) G 
(d) S 
(e) M 
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Q10. G, T से नकस प्रकार सम्बखित है? 

(a) ग्रैंडसन 

(b) िुत्री 

(c) पुत्रवधू 

(d) बहन 

(e) इनमें से कोई नही ीं 
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Q11. निम्न में से कौि सा U के सन्दर्व में सत्य है? 

(a) U, Q की आींट है  

(b) M , U की िुत्री है   



(c) J , U की बहन है  

(d)  S , U का ग्रैंडसन है  

(e) कोई सत्य नही ीं है 
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Q12. S, T के िामाि से नकस प्रकार सम्बखित है? 

(a) पिता 

(b) पुत्रवधू 

(c) िुत्र 

(d) पसस्टि इन लॉ  

(e) ित्नी 
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Q13. M की नसस्टर-इि-िॉ, J से नकस प्रकार सम्बखित है? 

(a) दामाद 

(b) नेफ्य ू 

(c) नीस  

(d) पुत्रवधू 

(e) पसस्टि-इन-लॉ  
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Directions (14-15): निम्ननिखित जािकारी कन ध्यािपूर्वक पनिए और िीचे निए गए प्रश्न ों के उत्तर 

िीनजये– 

‘M + K’ का अर्व ‘M, K का र्ाई है’  

‘M ÷ K’ का अर्व ‘M, K का नपता है’  

‘M × K’ का अर्व ‘M, K की पत्नी है’  

‘M – K’ का अर्व ‘M, K की बहि है’ 

‘M = K’ का अर्व ‘M, K की मााँ है’ 

 

Q14. समीकरण ‘P × A ÷ M – Z = F’ में, F, P से नकस प्रकार सोंबोंनित है? 

(a) ग्रैंडचाइल्ड    

(b) ग्रैंडसन     

(c) ग्रैंडडॉटि  

(d) ग्रैंडमदि 
(e) िुत्र  
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Q15. निम्ननिखित में से कौि सा समीकरण इस सोंबोंि कन िर्वता है नक ‘D, C की पुत्रवधू है?  
(a) D × H + N = E ÷ C  
(b) H + D × N ÷ E = C    
(c) C = F + L – Z × D 
(d) C × F ÷ L ÷ Z × D   

(e) इनमें से कोई नह ीं   
L1Difficulty 1 
QTags Blood Relation 
 
 
Solutions 
 
 
Solutions (1-3): 
Sol. 

 
S1. Ans.(b) 
S2. Ans.(d) 
S3. Ans.(a) 
 
Solutions(4-6): 
S4.Ans.(c) 

Sol.                    
 
S5.Ans.(e) 
 
S6.Ans.(a) 



 
Sol. 
 
S7. Ans.(b) 
 
S8. Ans.(a) 
 
Solutions (9-13): 
Sol. 

. 
S9.Ans(a) 
S10.Ans(a) 
S11.Ans(e) 
S12.Ans(b) 
S13.Ans(c) 
 
S14.Ans.(a) 

Sol.  
 
S15. Ans.(e) 
 
 


